

Reg. No. G-24365

**ડૉ.અરમાન એમ. બાયડ B.H.M.S.**

ફેમિલી ફીઝિશીયન એન્ડ સર્જન

**+ બાયડ ક્લિનિક +**

નાના બાળકોથી વૃદ્ધો સુધીના તમામ રોગોની સચોટ નિદાન અને સારવાર

મદીના ભગર, મોટાપીર રોડ ચોકડી, ભુજ.

ફોન : ૯૯૦૯૨ ૨૬૨૫૫ - સમય : સવારે ૯ થી ૨, સાંજે ૫ થી ૯

સત્ય આવી ગયું અને અસત્ય નાશ પામ્યું (અલ-કુર્આન ૧૭ : ૮૧)

**ફારૂક**

www.farooqsaptahik.com FAROOQ

25th YEAR

POSTAL REGN. No. G-KCH-146/2024-2026

Posting at BHUJ On Every FRIDAY • સાપ્તાહિક

એડ અચ્છે ટિન ડી શરૂઆત.... હુમા ચાચ ડી શુરૂકી કે સાચ....

**હુમા ચા**

100% એક્સલેન્ટ ગ્રેડ જે માટે લખગીની એક્સલેન્ટ

**F.A. TRADING CO.**

મુ. ભુજી, ટા. મુંદરા, જી. ૬૫૪-૩૭૦૧૧૦, ૬૨૬૨૨ કેર નં. : ૮૨૩ ૮૨૩ ૭૫૧૫

RNI No. GUJ GUJ / 2000 / 2443 \* Year - 25th \* Issue - 18 \* Jamadi ul Awwal - 26, H. 1446 \* 29-NOVEMBER-2024, Friday \* Pages - 4 \* Price - Rs. 3/- \* Visit us at : Farooqsaptahik.com

વાર્ષિક લવાજમ - Rs. 150/- \* 'ફારૂક' સાપ્તાહિક મેળવવા સંપર્ક કરો : ફારૂક કાર્યાલય, સુમરા ડેલી સામે, ભુજ-કચ્છ. ૩૭૦ ૦૦૧. ફોન : 98253 76396. \* E-mail : farooqsaptahik@gmail.com

# ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લિમ પર્સનલ લૉ બોર્ડનો ૨૯મો સંમેલન સંપન્ન

(ન્યૂઝ ડેસ્ક) તા. ૨૪-૧૧ના જામિઆ સબીહુરશાદ, બેંગલુરુ ખાતે ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લિમ પર્સનલ લૉ બોર્ડ (AIMPLB)નો ૨૯મો સંમેલન સંપન્ન થયો જેમાં મૌલાના ખાલિદ સૈફુલ્લાહ રહમાનીને આગામી બે વર્ષ માટે પુનઃ નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા તેમજ અન્ય પાલી પંડેલ હોદ્દાઓ પર સભ્યોની નિયુક્તિ કરવામાં આવી. આ સંમેલનમાં વક્ફ સુધારા, સમાન નાગરિક ધારો, પૂજાસ્થળ કાયદો - ૧૯૮૧, ગુસ્તાખીએ રસૂલ, ફલસ્તીનમાં અમાનવીય અત્યાચારો પર વિરુદ્ધ ચર્ચા કરી ઠરાવ પસાર કરવામાં આવ્યા.

## વક્ફ સુધારા, સમાન નાગરિક ધારો, પૂજાસ્થળ કાયદો, ગુસ્તાખીએ રસૂલ, ફલસ્તીનમાં અમાનવીય અત્યાચારો વગેરે બાબતો પર ઠરાવ પસાર થયા

સંબંધિતો સાથે વાત કરવાના બદલે એવા લોકો તરફ ધ્યાન આપી રહી છે જેમને આ બાબતથી કંઈ લેવા દેવા નથી. આના સિવાય અન્ય મુસ્લિમ જૂથોએ અલગથી પોતાના મંતવ્યો રજૂ કર્યા છે ઉપરાંત ૫ કરોડ જેટલા મુસ્લિમ બિરાદરોએ આ બિલને સંપૂર્ણ જાકારો આપ્યો છે જેની ભારત જેવા લોકતંત્રમાં સરકાર અનદેખી કરી શકે નહીં. સમાન નાગરિક ધારા અંગે AIMPLBએ કહ્યું છે કે તે અસ્વીકાર્ય છે અને ધાર્મિક સ્વતંત્રતા અને વિવિધ પરંપરાઓની વિરુદ્ધ છે જેનું બંધારણમાં મૂળભૂત અધિકારો હેઠળ આદરણીય સ્થાન છે. બોર્ડ એ બાબતે નિશ્ચિત છે કે શરિઅત વિરુદ્ધનો કાયદો મુસ્લિમોને અસ્વીકાર્ય છે અને તે બાબતે કોઈ સમાધાન કરવામાં નહીં આવે. બોર્ડ માની રહ્યું છે કે આ

દખલગીરી ભાજપ સરકારો દ્વારા સમજી - વિચારેલું પડયંત્ર છે જેનાથી અનેક વિક્ષેપો ખડા થશે. શરિઅત એપ્લિકેશન એક્ટ - ૧૯૩૭ ધારાસભા દ્વારા માન્ય કરાયેલી છે અને કલમ ૨૫ હેઠળ ભારતના બંધારણે તેને મૂળભૂત હક ગણાવ્યો છે જેમાં ધર્મ પર અમલ અને તેના પ્રચારની અનુમતિ છે. અન્ય સમુદાયના પારીવારિક કાયદા તેમની ધાર્મિક માન્યતાઓ અને પ્રાચીન

પરંપરાઓ પર આધારિત છે તેથી તેમની સાથે છેડછાડ અને તેના બદલે ધર્મનિષેધ કાયદા લાવવા ધર્મ સ્વતંત્રતાનું ઈન્કાર છે અને પશ્ચિમની નકલ છે. ૧૯૮૧ના પૂજા સ્થળ કાયદા અંગે બોર્ડે કહ્યું છે કે, આ કાયદામાં ભારપૂર્વક કહેવામાં આવ્યું છે કે પૂજાસ્થળોનું ગુણધર્મ (રૂપ) તે જ રહેવું જોઈએ જે સ્વતંત્રતાના દિવસે (૧૯૪૭) હતું. તેમ છતાં દેશભરમાં ધાર્મિક

સ્થળો પર ખોટા દાવા થઈ રહ્યા છે જેમાં વારાણસીમાં જ્ઞાનવાપી મસ્જિદ, મથુરામાં શાહી ઈદગાહ, મધ્યપ્રદેશમાં ભોજશાલા કમાલ મૌલા મસ્જિદ, લખનૌમાં તેલીવાલી મસ્જિદ અને હવે સંબલ UPIની જામ્યા મસ્જિદ શામિલ છે જેમાં હિન્દુ વાદીઓ દાવો કરી રહ્યા છે કે આ મસ્જિદો મંદિરો ધ્વંશ કરીને બનાવવામાં આવી છે. ૨૦૨૨માં સુપ્રીમ કોર્ટે સર્વેની અનુમતી આપી સમસ્યાઓનો પેટાળો ખોલી નાખ્યો છે. જો આ કાયદાને પુનઃ સ્થાપિત નહીં કરવામાં આવે તો શરારતીઓ મસ્જિદો, દેવળો, ગુરુદ્વારાઓ પર દાવાઓ કરી અડચણો પેદા કરશે જે બહુ ધાર્મિક દેશને હિંસા તરફ વાળશે અને કાયદો વ્યવસ્થાનો સંકેત ઉભો થશે.

## JUHએ સંબલમાં પોલીસ અધિકારીની મુલાકાત લીધી

(ન્યૂઝ ડેસ્ક) J U H ના પ્રતિનિધિમંડળે વર્તમાન હિંસા અંગે સંબલમાં જવાબદાર અગ્રણીઓ અને પોલીસ અધિકારીઓની મુલાકાત લીધી હતી. JUHના મહામંત્રી મૌલાના મોહમ્મદ હકીમુદ્દીન કાસમીએ લોકો પર પોલીસ ફાયરિંગ અને નિર્દોષોની ઘરપકડ પર ઊંડા દુઃખની લાગણી વ્યક્ત કરી છે અને વિષ્ણુ જૈન સહિત જવાબદારો સામે કાર્યવાહીની માંગ કરી છે. તેમણે સરકાર સમક્ષ નિષ્પક્ષ તપાસની માગણી કરી છે તેમજ પીડિતોને રૂ. ૫૦ લાખ વળતર આપવાની માગણી કરી છે. આ પ્રતિનિધિ મંડળમાં મહામંત્રી સાથે મૌલાના ગયુરઅહમદ કાસમી, મૌલાના



## સંબલ હિંસા અને મુસ્લિમ યુવકોના મોત, સરકાર અને પ્રશાસનની ભેદભાવભરી નીતિનું પરિણામ : JUH

(ન્યૂઝ ડેસ્ક) જમીઅત ઉલેમાએ હિન્દ (JUH)ના અધ્યક્ષ મૌલાના મહમૂદ અસદ મદનીએ UPIની સંબલ જામ્યા મસ્જિદના સર્વે દરમિયાન પોલીસ ફાયરિંગમાં મુસ્લિમ યુવકોના મોત અને હિંસા પર ઊંડા નારાજગી અને દુઃખ વ્યક્ત કર્યું છે. આ ઘટના માટે તેમણે રાજ્ય સરકાર અને પ્રશાસનને જવાબદાર ઠેરવ્યા છે. મૌલાના મદનીએ કહ્યું કે, JUH કોઈપણ પક્ષની હિંસાનું સમર્થન નથી કરતી. પરંતુ પોલીસની આ કાર્યવાહી ન ફક્ત અન્યાયપૂર્ણ બલકે સર્વે ટીમને સહકાર આપ્યો હતો. પરંતુ આ વખતે જે ટીમ

નિર્દોષોના પ્રાણ ગયા છે. જઈ રહી હતી તો તેમની સાથે મોજૂદ લોકોએ ઉશ્કેરણીજનક સૂત્રોચ્ચાર કર્યો જેના લીધે હિંસા ભડકી ઉઠી. મૌલાનાએ પ્રશ્ન કર્યો છે કે આવા લોકોને મસ્જિદમાં આવવાની અને ઉશ્કેરણી કરવાની પરવાનગી કેમ આપી ? અદાલતના તાત્કાલિક સર્વેનો આદેશ પર પ્રશ્ન કરતા તેને ધાર્મિક સ્થળોની સંવેદનશીલતા અને ન્યાય પ્રણાલીની વિરુદ્ધ કહ્યું. બંધારણ ધાર્મિક સ્થળોની ૧૯૪૭ની સ્થિતિની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરે છે અને તેને રાજકીય ઉદ્દેશ્યો માટે બદલવાના પ્રયાસ દેશની એકતા માટે ખતરનાક છે.

**વલ્લાહો અઅલમો**

- પપ્પા !
- જી, બેટા !
- મહારાષ્ટ્રમાં કોંગ્રેસ નાંદેડની લોકસભા બેઠક પેટાચૂંટણીમાં જીતી ગઈ પરંતુ તે વિસ્તારમાં આવતી વિધાનસભાની તમામ બેઠકો હારી ગઈ, આનું કેમ ?
- વલ્લાહો અઅલમો !!

**ઉબેદુલ્લાહ ખાન આઝમી AIMPLBના ઉપાધ્યક્ષ વરાયા**

(ન્યૂઝ ડેસ્ક) ખતીબે હિન્દ, માજી સાંસદ મૌલાના ઉબેદુલ્લાહ ખાન આઝમી ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લિમ પર્સનલ લૉ બોર્ડના ઉપાધ્યક્ષ વરાયા છે. AIMPLBના જાહેર સંમેલનમાં તેમણે મુસ્લિમનો પોતાનામાં સુધાર લાવવાની હાકલ કરી હતી અને કહ્યું કે, મુસ્લિમ સમાજને ખાલ શકિતઓ રંજાડી રહી છે અને આંતરિક શકિતઓ મુસ્લિમ સમાજને નુકસાન પહોંચાડી રહી છે. આંતરિક શકિતઓ મુસ્લિમોનું બેદીન હોવું છે. વક્ફ સુધારા બિલ અંગે તેમણે કહ્યું કે, જો સંસદ તમારી છે તો સડકો અમારી છે. જો આ કાયદો અમલમાં લાવવામાં આવશે તો સડકો પર તેનો વિરોધ કરવામાં આવશે. મૌલાના ઉબેદુલ્લાહ ખાનની ઉપાધ્યક્ષ તરીકે વરણીને ગુજરાતના ધારાસભ્ય ઈમરાન ખેડાવાલા, પૂર્વ ધારાસભ્ય ગ્યાસુદ્દીન શેખ, મુસ્લિમ અગ્રણી હાજીમા રાયમાએ આવકારી છે અને તેમની નિમણૂકથી બોર્ડને મજબૂતી પ્રાપ્ત થશે તેમ કહ્યું છે.

# હજ ૨૦૨૫ : કન્ફર્મ અરજદારોએ બીજા હપ્તાની રકમ ૧૬-૧૨ સુધી જમા કરાવવી

(રશીદભાઈ ખત્રી, અંજાર દ્વારા) ગુજરાત રાજ્ય હજ સમિતિના અધ્યક્ષ ઈકબાલ સેયદ અને આઈ. એમ. ઘાંચી એક સંયુક્ત અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, હજ કમિટી ઓફ ઈન્ડિયાના તા. ૨૫-૧૧-૨૪નાં પરિપત્ર ક્રમાંક-૧૪ મુજબ હજ ૨૦૨૫

માટે ડ્રોમાંથી પસંદગી પામેલ હજયાત્રી દીઠ બીજો હપ્તો રૂ. ૧,૪૨,૦૦૦/- તા. ૧૬-૧૨-૨૪ સુધી જમા કરાવી પે-સ્લીપ પોતાના જીલ્લામાં હજ કમિટી દ્વારા નિયુક્ત ફીલ ટ્રેનર (FT) અને આસીસ્ટન્ટ ફીલ ટ્રેનર (AFT)ને જમા કરાવવાની રહેશે જેઓની યાદી [https:// gujarathajhouse.in/](https://gujarathajhouse.in/)

## પ્રથમ વેઈટિંગ લિસ્ટમાંથી પસંદ થયેલા ગુજરાતના ૧૭૨૩ યાત્રાળુઓ માટે જરૂરી સૂચનાઓ

trainers-2025 પર રાખેલ છે. ઉપરાંત હજ કમિટી ઓફ ઈન્ડિયાનાં પરિપત્ર ક્રમાંક-૧૩ મુજબ હજ ૨૦૨૫ માટે હજ કમિટી ઓફ ઈન્ડિયા,

મુંબઈ દ્વારા પ્રથમ વેઈટિંગ લિસ્ટ રીલીઝ કરવામાં આવ્યું છે જેમાં ગુજરાતના વેઈટિંગ નંબર-૧ થી ૧૭૨૩ સુધીના ઉમેદવારોની પસંદગી થયેલ છે. જેઓની યાદી [https:// gujarathajhouse.in/](https://gujarathajhouse.in/)

released-1st-wl પર રાખેલ છે. પ્રત્યેક હજ યાત્રી દીઠ એડવાન્સ હજ એમાઉન્ટ પ્રથમ હપ્તા પેટે રૂ. ૧,૩૦,૩૦૦/- તથા બીજા હપ્તા પેટે રૂ. ૧,૪૨,૦૦૦/- મળીને કુલ રૂ. ૨,૭૨,૩૦૦/- હજ કમિટી ઓફ ઈન્ડિયા, મુંબઈનાં એકાઉન્ટમાં નીચે મુજબ કોઈ એક પધ્ધતિથી તા. ૧૬-૧૨-૨૪ સુધીમાં જમા કરાવી શકાશે. E-Payment દ્વારા હજ કમિટી ઓફ ઈન્ડિયા, મુંબઈની વેબસાઈટ [https:// hajcommittee.gov.in](https://hajcommittee.gov.in) પર ૧. ક્રેડિટ કાર્ડ, ૨. ડેબિટ કાર્ડ, ૩. નેટ બેન્કિંગ, ૪. UPI.

**ઈસ્લામી ડદા દિવાનીથી દિવાની**

● ઝમઝમ બોટલ

● તરબીહ

● ટોપી

● મુસલ્લા

**મુસ્તફા કિતાબ ઘર**

સુમરા ડેલી સામે, ભુજ-કચ્છ. ફોન નં. +9199092 26786

**WAY 2 MAP INTERNATIONAL TOURISM**

Xplore / Educate / Enjoy...

**હિલ્ટોન પેકેજ 6,50,000 ₹**

**ડિલક્ષ પેકેજ 6,00,000 ₹**

**ડિસેમ્બર ઉમરાહ 2024**

ડિલક્ષ બુકિંગ ચાલુ છે પેકેજ

દિવસ ૧૫ ₹ 85,999/-

દિવસ ૨૦ ₹ 94,999/-

માંડવી થી માંડવી \* ભુજ થી ભુજ

**રમઝાન ઉમરાહ**

એડવાન્સ બુકિંગ

પહેલા ૨૦ દિવસ ₹ 1,20,000/-

છેલ્લા ૨૦ દિવસ ₹ 1,40,000/-

ઈદ મદીનામાં

**રમઝાન મહિનો ₹ 1,60,000/-**

(૩૨-૩૪ દિવસ) ઈદ મદીનામાં

**અમારા તરફથી આપવામાં આવતી કિટ**

મોડું બેગ, પાસપોર્ટ બેગ, મુસલ્લો, સ્લીપર બેગ, ઉમરાહની કિતાબ, ૭ દાણવાળી તરબીહ, લોન્ડી, પ લી. ઝમઝમ, ૩ ટાઈમ કચ્છી અને ગુજરાતી શુદ્ધ ભોજન, અનુભવી ગાઈડ પુરા સફરમાં સાથે રહેશે.

**અમારી સર્વિસીસ**

મક્કા અને મદીના શરીફની જીયારતો, મસ્જીદે પુરાનાથી ઉમરાહ, તાઈફની જીયારત સાથે ઉમરાહ, મેદાને બદરની જીયારત

**ઉમરાહમાં જતા પહેલા ઉમરાહની તરબીહ અને તમામ અરકાતો તથા સફરનો તમામ ખાણકારી આપવામાં આવશે**

એમ.એ. મેમ્બર, ભુજ 99987 07032

પરવેઝ શેખ, ભુજ 81405 85252

મહેબૂબ બલોચ, માંડવી 88664 62757

અબ્દુલગની જત, ભુજ 99788 62189

ઈતિવાઝ સમા, ભુજ 99747 59494

મહેમુદ્દા સેવદ, ઘન-મુંદરા 81606 01699

સેવદ હકીમશા, સલાવા 95864 36163

અસલમ સોમા, નલીયા 91066 02051

**હેડ ઓફિસ :** શોપ નં. ૩, દિલી આઈડ, ભાદરજા હોસ્પિટલ સામે, હોસ્પિટલ રોડ, ભુજ. ઈફાન મેમ્બર - ૮૪૬૯૧ ૭૧૯૮૪

**માંડવી ઓફિસ :** કલવાન રોડ, ખેશી રોડીવાલાની ઉપર, માંડવી-કચ્છ. આસીફ તુરીયા - ૮૫૩૦૩ ૫૪૮૮૬





## તયબાહ હોસ્પિટલ દ્વારા દુર્ગાપુર (ખાતે) ફી મેડિકલ કેમ્પ યોજાયો



(ન્યૂઝ ડેસ્ક) ખિદમત-એ-ખલક ગ્રુપ તથા હમદમ મેડિકલ એન્ડ એજ્યુકેશનલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત "તયબાહ હોસ્પિટલ" દ્વારા માંડવી તાલુકાના દુર્ગાપુર (નવાવાસ) ગામ મધ્યે શેઠશ્રી પ્રેમજી લખમશી વેલાભાઈ પુનશી સાર્વજનિક સખાવતી દવાખાના મધ્યે મેડિકલ કેમ્પનો આયોજન કરવામાં આવ્યો હતો જેમાં નિદાન - દવા, બ્લડ પ્રેશર - ડાયાબિટીસ ચેકઅપ ફી કરવામાં આવેલ. આ કેમ્પમાં તયબાહ હોસ્પિટલના કાયમી મહિલા તબીબ ડૉ. રૂકૈયાબેન કુરેશીએ સેવા આપી હતી. કેમ્પ માટે નવાવાસ મુસ્લિમ સમાજ તથા સખાવતી દવાખાના ટ્રસ્ટનો સહયોગ મળ્યો હતો. આ કેમ્પમાં કુલ ૪૯ દર્દીએ લાભ લીધો હતો. કેમ્પની શરૂઆતમાં નવાવાસ મુસ્લિમ સમાજના પ્રમુખ દાઉદભાઈ મામદભાઈ નારેજાએ ખિદમત-એ-ખલકનો અર્થ સમજાવતા કહ્યું હતું કે ખિદમત એટલે કે સેવા,



ખલક એટલે કે આખી દુનિયા અને ગ્રુપ એટલે કે આપણે તમામ મળીને કાર્ય કરીએ તે. ઉપરાંત ગ્રુપની તથા તયબાહ હોસ્પિટલની કામગીરીને બિરદાવી હતી. સખાવતી દવાખાનાના ટ્રસ્ટી વસંત શાહએ મહિલા ડોક્ટર જ મહિલાની પીડા સમજી શકે છે તેમ જણાવીને વિનામુલ્યે સખાવતી દવાખાનો રેગ્યુલર વિઝિટ માટે ઉપયોગ કરવા દેવાની ઓફર કરી હતી. ત ય ા ર બ ા દ ખિદમત-એ-ખલક ગ્રુપના સહમંત્રી અને તયબાહ હોસ્પિટલના ઈન્ચાર્જ ટ્રસ્ટી સુલતાનભાઈ રાયમાએ ગ્રુપની તમામ સેવાની વિગતો જણાવી હતી તથા તયબાહ હોસ્પિટલની શરૂઆત ૧૯૮૨થી કરીને અત્યાર સુધીના સફર વિશે માહિતગાર કર્યા હતા તથા તયબાહ

હોસ્પિટલની અન્ય સેવાઓમાં ડૉ. મહેરીન પઠાણ (ફિઝિયોથેરાપીસ્ટ) કસરત માટે દરરોજ સેવા આપે છે તથા એકોર્ડ હોસ્પિટલ, ભુજના હાડકાના સર્જન ડૉ. શમ્સુદ્દીન ખોજા દર મહિનાના પહેલા અને ત્રીજા શનિવારે ઉપલબ્ધ હોય છે અને ભુજની અંધજન મંડળ સંચાલિત હોસ્પિટલની ટીમ દર મહીનાની ૭ સાતમી તારીખે ઉપલબ્ધ હોય છે જેમાં આંખની તપાસ અને ઓપરેશન વિનામુલ્યે કરી આપવામાં આવે છે, તે અંગેની માહિતી આપી હતી. સૈયદ હાજીહસનશા બાવાએ દુઆ-એ-ખેર કરીને કેમ્પની શરૂઆત કરાવી હતી. આ કેમ્પ હમદમ ટ્રસ્ટના પ્રમુખ અબુબકરભાઈ પઠાણ તથા

ખિદમત-એ-ખલક ગ્રુપના પ્રમુખ ગુલામહુસેન જી. સમેજા (એડવોકેટ) તથા મંત્રી હસમતખાન પઠાણના માર્ગદર્શન હેઠળ કરવામાં આવ્યો હતો. કેમ્પના ઉદઘાટનમાં દુર્ગાપુર (નવાવાસ) ગામના આગેવાનો ભરતભાઈ શાહ, નિતિન દરજી, પિંગલ જોષી, કમલેશ શિરોખા, કેશવજી કન્નડ, વિશાલભાઈ, રમજુ યવાણ, હાજરમજાન કુંભાર, કાસમ શેખજાદા, નોડે ઈસ્માઈલ, મૌલાના સુલતાનશા તથા હમદમ ટ્રસ્ટના હુસેન બકાલી હાજર રહ્યા હતા. ઉપરાંત અબ્દુલભાઈ ભટ્ટી, હુસેન લુહાર, નઝીર સુમરા, તથા તયબાહ હોસ્પિટલના સ્ટાફગણએ જહેમત ઉઠાવી હતી.

## બહેનો માટે તરબીયતી પ્રોગ્રામ

(ન્યૂઝ ડેસ્ક) જેમાં શિક્ષક તરવા તમામ તા. ૩૦-૧૧, બહેનોને જાહેર આમંત્રણ આપવામાં આવે છે. સ્થળ : શનિવારના બપોરે ૩:૩૦ કલાકે બહેનો માટે તરબીયતી પ્રોગ્રામ રાખવામાં આવેલ છે મદરસા ગુલશને ફાતેમતુજ્જહરા, મણિયાર ફળિયા, ભુજ.

## મુસ્લિમ હાઈસ્કૂલમાં NCC દિવસ ઉજવાયો



(ન્યૂઝ ડેસ્ક) ભુજની ધી મુસ્લિમ એજ્યુકેશન એન્ડ વેલફેર સોસાયટી સંચાલિત ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળામાં ૭૬મા NCC દિવસ ઉજવણીના ભાગરૂપે વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું હતું. શાળાના આચાર્ય જુસબખાન આઈ. ટાંક, NCC ઓફિસર અયાજ એચ. જાખરા અને તેમજ NCC ઓફિસ સ્ટાફ તથા કેડેટ્સે વૃક્ષારોપણની ઉજવણીમાં હાજર રહ્યા હતા. શાળાના આચાર્યએ જણાવ્યું હતું કે, એક વ્યક્તિએ એક એક વૃક્ષ અવશ્ય વાવવું જોઈએ. સંસ્થાના ચેરમેન તેમજ તમામ હોદ્દદારોએ પર્યાવરણ ઉપયોગી પ્રવૃત્તિ માટે શાળા પરિવારને શુભેચ્છા આપી હતી.

## ઈતિહાદુલ મુસ્લેમીન દ્વારા નખત્રાણા મધ્યે સીવણ તાલીમ વર્ગ શરૂ કરાયો



(ન્યૂઝ ડેસ્ક) તા. ૨૨-૧૧ ના ઈતિહાદુલ મુસ્લેમીન એ હિન્દ ટ્રસ્ટ અંજાર દ્વારા નખત્રાણા શહેર મધ્યે સીવણ કામ માટેનો નિ:શુલ્ક તાલીમ કેન્દ્ર શરૂ કરવામાં આવ્યું જેનું ઉદ્ઘાટન સંસ્થાના નખત્રાણા શહેર પ્રમુખ હાજી મામદભાઈ ખત્રીના હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. આ વર્ગમાં ૧૫ જેટલી તાલીમાર્થી બહેનો ભાગ લેશે તેમજ ટ્રેઈનર તરીકે ખત્રી સરફૂનીશાબેન સેવાઓ આપશે.

## મજબૂત કેશ ફ્લો અને શેરબજારમાં રિકવરીથી રોકાણકારોને હાશકારો : અદાણી જૂથ

(ન્યૂઝ ડેસ્ક) અદાણી જૂથ દ્વારા એક અખબારી યાદીમાં જણાવાયું છે કે, તેમના પર લાગેલા આરોપો બાદ અત્ર-તત્ર સર્વત્ર અનેક અટકળો સેવાઈ રહી છે. એક તરફ શેરબજારમાં ધોવાણ બાદ થયેલી રિકવરીથી રોકાણકારોને રાહત થઈ છે. તો બીજી તરફ નિષ્ણાંતોનું માનવું છે કે અદાણી જૂથની લાંબા ગાળાની મજબૂત વ્યૂહરચના પર આ કેસની કોઈ અસર થશે નહીં. \$250 મિલિયનના લાંચના કેસમાં કોઈપણ ગેરરીતિનો સ્પષ્ટપણે ઈનકાર કરતા અદાણીના ગ્રુપના શેરોએ ગ્રુપની માર્કેટ કેપિટલાઈઝેશનમાં ઘટાડો થયાના એક દિવસમાં જ નોંધપાત્ર પુનરાગમન કર્યું છે. મજબૂત કેશ ફ્લો

## પશુપાલકો માટે પશુધન વીમા સહાય યોજના અમલી કરાઈ

(જીલ્લા માહિતી કચેરી દ્વારા) ભારત સરકારનાં નેશનલ લાઈવ સ્ટોક મિશન (NLM) તથા રાજ્ય પુરસ્કૃત રિસ્ક મેનેજમેન્ટ એન્ડ ઈન્સ્યોરન્સ યોજના હેઠળ પશુધન વીમા સહાય યોજના મંજૂર કરવામાં આવી છે. જેનો હેતુ પશુઓને વીમા કવચથી સુરક્ષિત કરી પશુપાલકોને આર્થિક પશુ મૃત્યુથી થતા આર્થિક નુકશાનથી બચાવવાનો છે. રાજ્યના તમામ પશુપાલકો I-KHEDUT પોર્ટલ પર અરજી કરી શકે છે. આ યોજના હેઠળ પ્રતિ લાભાર્થી દીઠ એકથી ત્રણ વેતરનાં હોય તેવા મહત્તમ ૩ પશુઓને (ગાય અને બેંસ વર્ગના) લાભ મળવાપાત્ર થાય છે. આ યોજનામાં

## ઈતિહાદુલ મુસ્લેમીન દ્વારા ગાંધીધામ ખાતે પસંદગી-પરિચય મેળો યોજાયો

(ન્યૂઝ ડેસ્ક) ઈતિહાદુલ મુસ્લેમીન એ હિન્દ ટ્રસ્ટ અંજાર દ્વારા ખાતુન મુસ્લિમ મેરેજ બ્યુરોના સહયોગથી તા. ૨૩-૧૧ ના રોટરી ભવન, ગાંધીધામ મધ્યે સાતમા પસંદગી અને પરિચય મેળો યોજાયો. જેમાં લગ્ન ઈચ્છુક ઉમેદવારો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ પસંદગી પરિચય મેળામાં પ થી ૭ સ્થિતઓ બને તે માટે પરિવારો સાથે મીટિંગનું આયોજન કરાઈ સંકલન કરાયું હતું. આ કાર્યક્રમની શરૂઆત તિલાવત એ કુઆનીથી કરવામાં આવી હતી. સંસ્થાના



પ્રમુખ હાજી મોહમદભાઈ આગરીયાએ સંસ્થાના સેવાકીય કાર્યો વિશે ટૂંકી વિગત આપી હતી તેમજ કાર્યક્રમના આયોજનના ઉદ્દેશ્યો લોકો સમક્ષ રજૂ કર્યા હતા. સંસ્થાના ટ્રસ્ટી શાહનવાઝ શેખે લગ્ન અને પરિચય પસંદગી મેળાનો મહત્વ સમજાવતા ઉદ્બોધન આપ્યું હતું. સંસ્થાના ડ્રસ્ટી એડવોકેટ સાદિક રાયમાએ લોકોમાં પસંદગી પરિચય મેળા માટેની જાગૃતતા તેમજ મુસ્લિમ સમાજને આવા કાર્યક્રમોની ખાસ તાતી જરૂર છે તે બાબતે પોતાના વિચારો રજૂ કર્યા હતા. આ કાર્યક્રમમાં

હાજીઅનવરશા બાપુ, ખાતુન મુસ્લિમ મેરેજ બ્યુરોના અધ્યક્ષ હાજીસરફરાજ પઠાણ, હાજીગની માંજોદી, હાજીશકુર માંજોદી, હાજીરફીક બારા તેમજ પૂર્વ પોલીસ ઓફિસર સલીમશા સૈયદ, હાજીશબીર રાયમા અને સલામભાઈ વગેરેનું સંસ્થા પરિવાર દ્વારા પુષ્પગુચ્છથી અભિવાદન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા સંસ્થાના લતીફ ખલીફા, સાબિર કુરેશી, એડવોકેટ અ.રઝાક બાયડ, અશરફ જત વગેરેએ જહેમત ઉઠાવી હતી. એવું ટ્રસ્ટના પ્રવક્તા સૈયદ જલાલશાએ જણાવ્યું છે.

## પૂજા સ્થળ બિલ ૧૯૯૧ શું છે

પૂજાના સ્થાનો (વિશેષ જોગવાઈઓ) અધિનિયમ, ૧૯૯૧ એ એક એવો કાયદો છે જે કોઈપણ પૂજાના સ્થાનોના રૂપાંતર અને તેમાં કરવામાં આવતા ફેરફાર પર પ્રતિબંધ મૂકે છે અને આ પૂજા સ્થાનો ૧૫ ઓગસ્ટ, ૧૯૪૭ના રોજ જે સ્થિતિમાં હતા તે મુજબ તેમના ધાર્મિક પાત્રની જાળવણી પર ભાર મૂકે છે. આ કાયદો પી.વી. નરસિંહારાવ સરકાર હેઠળ રામ મંદિર આંદોલન દરમિયાન સપ્ટેમ્બર ૧૯૯૧માં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો. આ અધિનિયમ કહે છે કે કોઈપણ પૂજા સ્થળનું ધાર્મિક પાત્ર ૧૫ ઓગસ્ટ, ૧૯૪૭ના રોજ હતું તે મુજબ જ રહેશે. તે એવું પણ કહે છે કે કોઈપણ વ્યક્તિ કોઈપણ ધાર્મિક સંપ્રદાયના કોઈપણ પૂજા સ્થળ ને અલગ સંપ્રદાય અથવા વિભાગમાં રૂપાંતરિત કરી શકશે નહીં.

## જુનાગઢ : તેજસ્વી તારલા સન્માનિત કરાયા



(ન્યૂઝ ડેસ્ક) ઈનામ વિતરણમાં શરીફ તા. ૧૭-૧૧ ના હાલા તથા રઝાક હાલાએ સુન્ની સંઘી મુસ્લિમ સમાજ એજ્યુકેશન એન્ડ ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ જુનાગઢ દ્વારા સુન્ની સંઘી મુસ્લિમ સમાજના તેજસ્વી તારલાનો સન્માન સમારોહ જુનાગઢ ખાતે સમાજના મલ્ટી પર્પઝ હોલ ખાતે યોજાયો.

અખતર મહંમદ સમાએ કુઆની પાકની તિલાવત તર્જુમા સાથે કરી હતી. આ સમારોહમાં ઉચ્ચ ટકાવારીથી ધો. ૧૦ અને ૧૨ અને અનુસ્નાતકની ડીગ્રી મેળવનાર તેમજ મેડિકલ ક્ષેત્રે અને એન્જિનિયરીંગ ક્ષેત્રે પ્રવેશ મેળવનાર અને ડીગ્રી પ્રાપ્ત કરનાર ૭૦ થી વધુ તેજસ્વી વિદ્યાર્થી / વિદ્યાર્થીનીઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. સમાજના પ્રમુખ હુસેન ધલના અધ્યક્ષ સ્થાને યોજાયેલ કાર્યક્રમનું ટ્રસ્ટના પ્રમુખ ડૉ. હાડન વિહળ અને તમામ હોદ્દદારો, કારોબારી સભ્યો, જનરલ કારોબારી અને એરિયા પ્રમુખ તથા સમગ્ર ટીમ દ્વારા આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવામાં જાકર પલેજા, રશીદ નોઈડા, રહીમ નાઈ, હાસમ જુહાજી તથા સમાજના યુવાન ભાઈઓ-બહેનોએ પોતાની સેવા આપી હતી.

**એ.કે. ફેબ્રીકસ**  
નમાઝ ટોપી, હાજી રૂમાલ  
**ઓબણા સ્કાઈ રૂમાલી**  
પિમલ સ્ટેશનરી પાસે, પિંડવી બુક સ્ટેશનરી સામે, બેંગ્લોર, કર્ણાટક દશા શ્રીમાળી જેન વાડી, વાહીવાવાડ, ભુજ-કચ્છ.  
ફોન : ૯૪૦૮૪૪૬૯૬૯, ૯૧૦૬૬૯૭૯૩૦, ૯૪૨૬૬૭૯૭૯૩૦.

**હાર્દિક અભિનંદન**  
માંજલીયા હાજી અયુબ ઓસમાહ  
પ્રમુખ : સમસ્ત માહીમાર સમાજ ગુજરાત  
ફોન : 9726333944.

આપત્રીએ માહીમારો તથા સર્વ પ્રજાજનો માટે જે સતકાર્યો કર્યા છે તેને બિરદાવી આપત્રીને સમસ્ત ગુજરાત માહીમાર સમાજના પ્રમુખ બનાવાયા તે બદલ શુભકામના...  
: લી. શુભેચ્છકો :  
● મામદ હુસેન જામ ● સલીમ સાલે હાજી માંજલીયા  
● હાજી જાખરા ચૌહાણ ● હાજી સુલેમાન હાજી બુહા જામ  
● અલી હાજી ગાધ ● ફકીરમામદ ઉમર જામ  
● આમદ કાસુ જામ ● હાજી જુસબ ઈબ્રાહીમ ચૌહાણ (મુતવલી)  
સમસ્ત સંઘળ મુસ્લિમ જમાત

**હજજ - ૨૦૨૫ બુકીંગ ચાલુ છે**  
રૂ. 7,50,000/-  
મક્કા : લી મેરીડીન અલ મુકદ્દીન (સીમલર) ૧૪ દિવસ  
મદીના : અબરાજ તાબા, હયા પલાઝા (સીમલર) ૮ દિવસ  
અઝીઝીયા - ૫ દિવસ, મીના - ૫ દિવસ, અઝીઝીયા - ૫/૬ દિવસ  
● ટ્રોલી બેગ ● પાસપોર્ટ બેગ ● એહરામ ● ગાઈડ બુક ● મીના માટે બેગ  
● મક્કા-મદીનાની કિચારતો ● લોન્ડ્રી ફી ● મોઅલ્લીમ D કેટેગરી  
● કુરબાની તેમજ તવાફે કિચારત હાજીઓએ પોતાના ખર્ચે (સ્વખર્ચે) કરવાની રહેશે.  
: જોઈતા ડોક્યુમેન્ટ્સ :  
● પાસપોર્ટ ● પાસપોર્ટ સાઈઝ ફોટો-૨ ● પાનકાર્ડ  
● આધાર કાર્ડ (લિન્ક કરાવેલ હોવું જોઈએ) ● બેન્ક એકાઉન્ટ ડીટેલ  
**ખાદિમુલ હજજ ટુર્સ**  
હજજ ઓમરાહ ઓ કિચારત ટુર આયોજક  
કે.બી.સી. બંધેજ ઉપર, અનમ ફિંગ રોડ, ભુજ-કચ્છ.  
હાજી ગકુર ખત્રી, (કે.બી.સી. બંધેજ) ભુજ M: 9825993786 મુકીઝુલરહેમાન, ભુજ M: 9913840786  
મોલાના હાજી સુલેમાન માંજોદી, માંડવી M: 9925662586  
હાજી મોહમદભાઈ (ન્યુ કે ટેઈલર), ભુજ M: 9099053532